

EL PORVENIR

PERIÓDICO INDEPENDIENTE

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En el Campo de Gibraltar, un mes. . . 1'25 pesetas
 Península, trimestre. 3'75
 Extranjero y Ultramar. 20
 NÚMERO SUELTO 25 CÉNTIMOS

REDACCION, ADMINISTRACION É IMPRENTA

Plaza de la Constitución número 4.

Se publica los jueves y domingos. La correspondencia al Director NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

ANUNCIOS

Reclamos, comunicados y esquelas de defunción á precios convencionales.
 Anuncios oficiales, á 25 céntimos línea.
 Rebaja según el número de inserciones.

NO OCULTEMOS LA VERDAD

Cuando al frente de las Corporaciones municipales figuran hombres sensatos é inspirados en el adelanto y progreso del pueblo que representan, la moralidad administrativa se extiende rápidamente y el júbilo con marcadas huellas aparece en los semblantes desde el potentado hasta el más humilde obrero.

Si la administración pública se halla en manos de hombres sin conciencia y guiados por la sola aspiración de enriquecerse á costa de los demás, no hay para qué manifestar, que entonces, con más rapidez se tocan consecuencias funestísimas en los pueblos que desgraciadamente se ven rodeados de tales parásitos.

No hay para que ocultar la verdad y hacer justicia á quien la mere-

ce, tentísima en administración y en su paso por la cumbre representativa de su pueblo natal deja grabado su nombre en la memoria de todos sus convecinos.

En situaciones anteriores y desempeñando igual cargo dió pruebas singularísimas que dejaron á gran altura su nombre, y por ello al tomar posesión nuevamente de la Alcaldía el vecindario se felicitaba, porque en él veía la garantía de una recta y provechosa gestión administrativa.

No hemos de terminar nuestro modesto trabajo, sin hacer un pequeño bosquejo de los ediles que forman parte de la Corporación municipal; todos, hombres independientes por los ramos de industria y comercio á que se dedican, para nada necesitan el puesto oficial, y al tomar asiento en los estrados de la Casa Capitular, se les vé inclinados siempre en favor de los intereses de este pueblo, y procuran

verdadera Corte de los Milagros ó una Ribera de curtidores.

Cada barrio de estos es una inmunda sentina de vicios, allí se hacen los mancos y los tullidos artificiales que luego explotan la caridad pública de los barrios ricos; allí se preparan los más audaces golpes de mano y, allí se forjan las más maquiavélicas combinaciones.

Las autoridades hacen cuanto pueden para hacer que desaparezcan estos focos que son como los lunares de París; pero sin la iniciativa privada, sus esfuerzos dá paulatinos efectos.

Por ejemplo, una vieja cortesana del Imperio, una Cleo del tiempo de Napoleón III acaba de morir y ha legado tres millones de francos á la sociedad protectora de animales.

Con esos doce millones de reales se hubieran remediado muchas desgracias, y muchos vicios se hubieran convertido en virtudes.

Dar tres millones de francos á las bestias cuando miles de obreros se desayunan con una copa de aguardiente y otras tantas modistillas almuerzan diez céntimos de patatas fritas, el día que las hay; resulta verdaderamente irritante.

Sin duda esta horizontal pensó al morir en lo que decía Madame Staël:

ley Gramont han encontrado una bienhechora excepcional.

Una mujer que tanto ha pensado en los hombres cuando joven, los olvida al morir.

¡Ingrata!

La nota más genuinamente parisienne de la última decena, la han dado seguramente Sarah Bernhardt y Gabriel d'Anunzio en el teatro de la Renaissance con el estreno de *La Ville Morte*.

La inmensa mayoría de los criticos españoles han hablado mal de la obra, sin duda porque la desconocen.

Podrán argüir acaso que la presencia del autor en la sala del teatro y que su delicada y singular atención al dedicarnos los primicios de su obra, obligaban al público francés á una *politesse* muy natural del caso; pero eso no basta para convertir un acto de atención en aplauso franco.

La pureza de líneas y la severa y trágica belleza de *La Ville Morte*, lo han hecho todo, ellas han dado un triunfo más al joven diputado-poeta; ellas nos han hecho gozar en un francés impecable, las armonías de aquella lánguida itálica en una delicada cadena de frases. *Plumadas de cirto*

Boulanger, hace más mal á la Francia que todas las conmociones sufridas hasta hoy.

Frente á frente la isla del Diablo y Francia; los jéudios y los antisemitas; Zola en su soledad sublime ante la Cámara de Diputados y, en medio de todo ello, el veredicto de los jueces, la sentencia del tribunal que condena, como si dijéramos: el Cristo entre dos ladrones.

No es este el verdadero camino para demostrar la inocencia del traidor, todo noble pensamiento se ocultará en el silencio, la libertad desaparece ante la violencia.

La verdad no puede surgir como resultante de la calumnia y del despotismo.

**

Los bailes de máscaras han comenzado en la Gran Opera, en los demás teatros y en los salones de la elegante sociedad parisiense.

El clásico dominó, ancho y sencillez, bajo el cual se oculta la elegante toilette

de soirée se ha modernizado en demasía; los dominós de hoy de formas más nuevas que felices van ornados de flores y puntillas.

Esto será muy elegante: pero ya no es aquél dominó misterioso trastornador por su uniformidad.

En la primera representación de *La Ville Morté* he visto un traje muy original: una falda de seda blanca y un corpiño de plumas grises ceñido á la cintura por un arco de plata mate, incrustado de ópalos y de perlas.

Una innovación que no todas las damas seguirán: la mujer elegante no se pinta ya. Desaparecieron los afeites, los lunares postizos, las ojeras artificiales y los labios de Carmin.

Ellas se nos presenta hoy tal cual son; pero téngase en cuenta que me refiero á las bonitas; las otras no pueden obedecer á la moda, hoy por hoy.

Aparte de todo, la química ha hecho morir en flor muchas bellezas.

ANTONIO AMBROA.

Paris y Febrero de 1898.

Motivos de malestar

Si fuera posible formar la estadística de los hombres que viven á costa de las mujeres, de su trabajo, el resultado de tal investigación causaría horror.

En algunos grandes centros de población el número de esta especie de zánganos es inmenso.

Muchos no se contentan con vivir de lo que en penosísima labor producen sus mujeres.

Pareciéndoles poca cosa esta ignominia, gastan en vicios y frivolidades una parte de lo que con tanta fatiga ganan esas infelices, reducidas de este modo á la esclavitud más infame.

Como sucede esto, es cosa que todo el mundo lo sabe.

A veces se verifica de un modo que no dá derecho á la intervención de la autoridad, porque el desorden moral no llega á los extremos de caer en los artículos del Código, para tener sanción penal.

Otras veces si menudean las palizas y se emplean otra clase de malos tratamientos, las víctimas se resignan, no denuncian el hecho y aún lo niegan cuando se les pregunta, y no hay manera de aplicar el debido castigo á los que abusan de esa excesiva docilidad.

Motivo de perturbación moral viene siendo la explotación de la mujer por el hombre en la forma que hemos dicho.

Cuando se considera la atroz injusticia que entraña, échanse de menos aquellas levas que tenían por objeto disminuir el número de

sus necesidades con el producto de su trabajo, no se pierde tan fácilmente, y en este sentido su defensa contra las asechanzas del vicio es doble mayor.

Lo contrario es un motivo de perturbación que todos los días origina muchos males.

RECUERDOS DE LA GUERRA DE AFRICA

DE AFRICA

Del libro escrito por el entonces teniente de artillería don José de Navarrete, testigo de aquella gloriosa campaña, entresacamos los siguientes fragmentos:

CAPÍTULO III

LA MAÑANA DEL 24.

Aún no comenzaba á esparcir su claridad por el ancho oscuro las fugitivas ondas crepusculares, cuando me despertó Almendro, mi asistente, anunciándome que acababan de disparar el cañonazo de diana y que me levantase pronto, porque tocaban á orden: pregunté si me habían ensillado la jaca, respondiéndome desde el exterior de la tienda el ordenanza Valentín Sanchez Cid: «la tengo de la brida». Sin pretexto posible para dormir algunos minutos más, hice un esfuerzo supremo, me vestí, esto es, me puse el calzado, la levita y el capote: la mañana estaba fresca y brumosa; monté á caballo, y precedido del ordenanza, que por mi encargo había estudiado la tarde anterior la escabrosa y complicada topografía del camino, me puse en marcha, con objeto de recibir la orden que anunciaban las cornetas de los distintos regimientos, hácia el cuartel general del conde de Reus, á las fuerzas de cuyo mando estaba agregada mi batería desde la salida de Tetuán para Wad-Ras.

Al pasar por los campamentos de al-

AYUNTAMIENTO

Relación de los Ingresos y Pagos verificados en la Caja Municipal desde el 25 de Octubre de 1897 hasta la fecha.

INGRESOS	PESETAS		PAGOS	PESETAS	
Existencias en 21 de Octubre de 1897.	472	08	Personal.	7.224	43
Por el arrendamiento de la barca de Palmones.	458	30	Material de Secretaria.	485	10
Por id. de la bellota de los montes comunes.	2.709	60	Suscripciones.	82	"
Por id. de las pesas y medidas.	447	48	Reparaciones del mobiliario.	78	25
Por el arbitrio de los puestos públicos.	749	20	Padrón vecinal, censo de población y quintas.	1.275	"
Por el id. del matadero desde el 22 de Octubre.	6.971	74	Elecciones.	292	50
Por el id. de los cementerios.	1.381	75	Limpieza, agua y luz de la Casa Capitular.	88	"
Por el id. de licencias para construcción.	91	"	Gastos de amillaramientos.	17	"
			Sueldos de los individuos de la guardia municipal	2.641	83
			Peón caminero.	180	"
			Alumbrado público y de		

el pecho del oficial edad madura y sin más patrimonio que su espada, cuando evoque los recuerdos de su pobre hogar y contemple una esposa enferma y tres ó cuatro inocentes criaturas, que no han de comer otro pan sino el amargo de la caridad, si le arranca la vida el plomo enemigo!

Hago memoria, sin embargo, de que siempre al ver alejarse á los asistentes y á los acemileros con nuestras móviles viviendas, sentía esa emoción que, puesta en letras, dice: «¡quien sabe si nos veremos más!» ese desconsuelo que se apodera de nosotros al despedirnos para un viaje largo, mas que nunca cuando, desde la borda de un buque, ya disparó el cañonazo de leva, zarpando con rumbo á Cuba ó Filipinas, agitamos el pañuelo para enviar el postrer adiós á las personas queridas que conduce la batiquilla que se aleja con dirección del muelle, y no parece sino que con ella ve flotando la última esperanza de volver á contemplar el cielo que reflejó por vez primera la luz en nuestros ojos.

Unos cuantos artilleros, con el fin de calentar agua para el café, trataban de que ardiera un montón de chaparros y carrascas, soplando á la vez sobre las astillas que debían iniciar el fuego y que chisporroteaban rebeldes.

Uno de los gitanos les decía:

—*Purmones* ahí, muchachos, *purmones* ahí, que ya sabeis lo que dice la copla.

—¿Que dice, hombre?—le preguntaron.

El gitano le cantó la antigua seguidilla.

La mujer es lo mismo
que leña verde,
que llora y se resiste
y al fin se enciende.

Yo sé dónde has aprendido eso, flamenco,—observó uno.

—¿Dónde, niño?

—En la *Judería* de Tetuán.

—Y no tenía malos ojos la muestra, repuso otro.

—Ni feo nombre, añadió desde lejos Vazquez, el asistente del capitán.

si hoy caemos prisioneros y les ocurre á esos caribes hacernos la autopsia empezando por la barriga, cuando vean en la de usted el chocolate, dirán: «Valiente mandria sería este mozo; que se preparaba con tales potingues para andar á tiros.» En cambio, al despanzurrarnos á nosotros, exclamarán: «¡Alá, Alá, cristianos finos que bebían peleón y comían tocino!»

JOSÉ DE NAVARRETE.

LA HUMANIDAD SEGÚN UN ZAPATERO

La humanidad es como la mesa de mi taller, en cuyos utensilios están gráficamente representados los diversos caracteres, que en mucho animan á la especie humana.

Aquí el universo es mi mesa y el que dirige soy yo.

Veamos.

Hay individuos martillos: para estos el placer más grande, su ocupación, su gusto, su oficio y su naturaleza se avienen mucho con el de este útil indispensable en mi taller, golpear, maltratar, vejar.

Individuos *zuelas*, bajos, arrastrados, apegados á vivir bajos las plantas de otros; aduladores que soportan el insulto y el desprecio.

Hay individuos *cuchillos*, cortantes y alevosos como el insulto por las armas que esgrimen, calumniadores que infunden pánico y miedo en la sociedad...

Individuos *leznas*, péfidos, agudos en sus instintos depravados y corrompidos; con cabos de hombres de bien y trajes de ciudadanos pacíficos, pero que encobran las heridas.

Individuos *cera*, picaros, flexibles á todas las situaciones, á las que se amoldan facilmente...

Individuos *tachuelas*, que á semejanza de la que tengo aquí en mi mesa, hieren al que confiado les extiende la mano para levantarlos, penetrante y agudos de maldad.

sembarco de armas y municiones no tiene fundamento ninguno, pues no la llevaban á bordo en cantidad tal que pudiera hacer sospechar dicho tráfico.

INFORMACIONES

Hemos tenido ocasión de inspeccionar los trabajos que por acuerdo del Ayuntamiento y por iniciativa del señor Alcalde, se están practicando en la calle del Calvario, y vemos que han de dejar satisfechos á los más exigentes en materia de obras, tanto por su perfeccionamiento, cuanto por su solidez y buena dirección que está á cargo del inteligente maestro D. Andrés Vega. Es una mejora que reclamaba con urgencia dicha calle que enlaza con el trozo de carretera concluida recientemente, y que ha de facilitar medios de locomoción por los alrededores del pueblo que han estado intransitables particularmente para los carruajes.

Por todos conceptos la mejora es digna de aplauso, porque también contribuirá al embellecimiento de nuestra renombrada feria.

El *Boletín Oficial* publicará en breve una circular, por la que se manifiesta que, existiendo gran número de vacantes en el cuerpo de la Guardia civil con destino en la isla de Cuba, los que tengan concedido ingreso para la Península y quieran permutarlo por el servicio de Ultramar, pueden dirigirse al primer jefe de la comandancia de esas fuerzas en esta provincia, Teniente Coronel Sr. D. José Gay.

Al señor Alcalde trasladamos las quejas que muchos vecinos nos dan respecto al desbordamiento que existe en los niños, los cuales se reúnen en pandilla numerosa y cual si fueran cafres furiosos de las cábilas marroquíes acometen con piedras y palos á cuanto está al alcance de sus manos.

construido bajo su dirección y según sus indicaciones, ha podido hacer constar la presencia de una invisible gota de sangre humana en un cuchillo que se suponía que había servido para cometer un asesinato. Tratábase de una partícula microscópica disecada y valuada en 0'002 de centigramos.

El desarme por las mujeres es el objeto que persigue la Nueva Liga que M. Julio Bois ha presentado al público francés en una conferencia que ha dado recientemente.

Con este motivo un periódico parisiense ha recogido algunas opiniones femeninas que no carecen de interés.

La Princesa Wiszniewaka está llena de fe en los trabajos de la Nueva Liga. El desarme, dice, es una puerta abierta sobre el siglo próximo. A los que pronuncian la palabra utopía, contesta ella que la utopía es ordinariamente la verdad vista de lejos.

Mad. Flammarión, cuyo esposo vive entre las estrellas, ha declarado que la guerra representa la barbarie, y la fuerza no ha fundado nada durable. La Grecia añado, es más grande en la historia que todos los bárbaros que han creído aniquilarla.

Una inglesa recomienda entre los medios de propaganda una recomendación eficaz á las madres de familia para quitar de la caja de los juguetes los kepis, las escopetas, los sables y trompetas.

Por lo visto se quiere que las pequeñas causas produzcan grandes efectos.

El *Mercurio* de Valparaiso, cuenta que en el Uruguay, fué sorprendido por unos viajeros un hombre que estaba mordiendo en una pierna á un niño, hijo suyo, fuertemente amarrado á un poste.

El desnaturalizado padre huyó al verse amenazado con un revolver por los viajeros, quienes se apoderaron del niño para prestarle auxilios, aunque en vano, pues murió á consecuencia de la excesiva pérdida de sangre.

Dicho individuo había ya devorado

SECCION DE ANUNCIOS

La Salud á domicilio LA MARGARITA EN LOECHES

Antibiliosa, antieserofulosa, antiherpética, antisifilítica, antiparasitaria y muy reconstituyente. Con esta agua de uso general hace **cincuenta años** se tiene la salud á domicilio. Premiada siempre la primera con grandes diplomas y medallas de oro.

Depósito Central: Jardines 15, bajos, Madrid.

Prevenirse contra anuncios de aguas LLAMADAS naturales y que pretenden ser iguales y aún mejores, y dicen que **no irritan**, y es porque carecen de fuerza. La de **La Margarita** se adapta á **todos** los estómagos. **No irrita**, y mezclándola con agua resulta aún muy superior á los similares. Aunque como purgante no tiene igual el agua de **La Margarita**, sus condiciones terapéuticas tampoco, pues cura con facilidad y prontitud gran número de afecciones del estómago, bilis, herpes, reumatismos, llagas, anemias y demás que la etiqueta de las botellas y su **gran caudal de agua** de que carecen las demás aguas, le permite tener un **gran establecimiento de baños** abierto del 15 de Junio al 15 de Septiembre.

*Pedir prospectos y hojas clínicas que se entregan gratis
De venta en las principales Farmacias y Droguerías.*

DISPONIBLE

LATOS

Ya sea catarral ó de
constipado, seca, ner-
viosa, ronca, fatigosa
y la llamada vulgar-
mente de sangre, por
fuerte y crónica que sea, se cura ó se alivia siempre con las
PASTILLAS DEL DR. ANDREU

Son tan rápidos y seguros los efectos de estas pastillas que
á las primeras tomas se siente ya un alivio que sorprende
y anima, el pecho y la garganta se suavizan, se produce la
expectoración con facilidad y casi siempre desaparece la
TOS por completo antes de terminar la primera caja.

Los que tengan **ASMA** ó sofocación
de cualquier clase, usen los **CIGARRILLOS ANTI-
ASMÁTICOS** que prepara el mismo DR. ANDREU y
se lo quitarán al instante. ♦ Los ataques de **ASMA** por la
noche, se calman también al momento con sus **PAPELES
AZOADOS**; basta quemar uno dentro de la habitación para
que el enfermo pueda dormir tranquilo toda la noche.

Gabinete Médico-Quirúrgico

DEL LICENCIADO

Ventura Moron Gonzalez

Cristóbal Colón 7, ALGECIRAS.

En este Gabinete, montado con arreglo á
los últimos adelantos de la ciencia, se cele-
consultas diarias de doce á dos de la tarde.—

PARA LOS POBRES GRATIS.